



红寺堡区政协组成调研组赴原州区调研设施农业发展情况。



红寺堡区政协组织委员开展重点提案督办。



红寺堡区政协机关党支部联合吴忠市政协机关党支部开展“追寻领袖足迹 感悟初心使命”主题党日活动。

创新履职促发展 凝聚共识汇合力

——四届红寺堡区政协2022年工作亮点回顾

本报记者 单 瑞

始终坚持服务大局 助力改革发展成果更加丰硕

“中心工作推进到哪里，政协履职就跟进到哪里。”这是红寺堡区政协及全体政协委员履职尽责的共同心声和自觉行动。

围绕“优化营商环境，坚持问题导向、效果导向，建立专班闭环服务、联动服务、精准服务体系，让企业安心顺心发展创业，持续打造亲清政商关系，亲商不携私，清商主动为，催生更多市场主体，让营商环境成为红寺堡最大竞争优势”开展常委会协商。围绕“严控农业面源污染，加快养殖业‘出村入园’‘出户入场’，切实打造农村‘生活秀美’人居环境”开展专题协商。围绕“建立职业技能培训与劳动者就业创业需求对接机制”和“优化办学模式，叫

响‘学在红寺堡’的教育品牌”开展对口协商等。累计形成调研报告5份，向红寺堡区委和政府提出建议61条，不断推动政协工作从注重“做了什么”“做了多少”向“做出什么效果”转变。

突出成效联络联动。积极配合全国政协开展黄河国家文化公园红寺堡段红色文化旅游复合廊道建设项目调研1次，陪同自治区政协开展铸牢中华民族共同体意识等调研视察活动6次，陪同吴忠市政协开展推进农村人居环境整治等调研视察8次。主动对接自治区政协将村庄土地盐碱治理纳入三级联动调研，并组织政协委员及相关专家开展调研，形成调研报告，为红寺堡区盐渍化土地

治理提供科技支撑，推动红寺堡区柳泉乡豹子滩村村庄盐碱化治理项目落地实施。

面对“9·20”新冠肺炎疫情，动员红寺堡区政协各参加单位和广大委员第一时间投身抗疫战场，政协委员积极捐款捐物20余万元。政协领导干部率先垂范、迎难而上，多次进驻相关乡镇、重点村和疫情防控隔离点指导开展防控工作。全体机关干部闻令而动、勇挑重担，迅速下沉包抓小区开展疫情防控具体工作。积极引导政协委员充分履责、勇担社会责任，政协委员高海洲情系教育、关爱贫困学子，计划分3年为困难学生和家捐赠900万元，今年已完成捐赠300万元。



红寺堡区政协围绕严控农业面源污染，加快养殖业“出村入园”“出户入场”切实打造农村“生活秀美”人居环境开展调研。

始终坚持强基固本 推动政协自身建设更加扎实

“打铁必须自身硬。”红寺堡区政协始终坚持把“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的要求作为重要遵循，立足新时代新使命，持续抓好“两支队伍”建设，不断提升履职能力。

红寺堡区政协主动适应新形势新要求，坚持用文化育人、用制度管人，不断加强专门协商机构建设，全面提升政协工作制度化、规范化、程序化水平。积极对接红寺堡区委和政府制定出台了《关于进一步明确政协协商于党委政府决策之前和决策实施之中有关事项的实施意见》《政协吴忠市红寺堡区委员会协商成果采纳、落实和反馈工作制度》等制度，进一步明确政协协商内容、协商程序，推进协商成果办理与反馈工作更加规范。修订完善了《政协吴忠市红寺堡区委员会主席会议工作规则》《政协吴忠市红寺堡区委员会专题协商会议规则》等43项规章制度，进一步加强机关干部和政协委员作风建设，推动各项工作更加规范、科学、高效。



四届红寺堡区政协委员履职能力提升培训班。



红寺堡区政协教科文卫体委员会功能型党支部召开第一次全体会议。

始终坚持履职为民 促进人民群众生活更加美好

本着“政协搭台、各方协商、群众受益”的初衷，红寺堡区政协聚焦“六大提升行动”、示范区创建和全面推进乡村振兴等重点领域，打造协商议事平台，开展“有事好商量”活动，协商解决城乡发展过程中遇到的困难和问题。

大河乡龙源枸杞原浆厂仓储及配套建设项目在建设过程中受到部分群众的阻拦，政协分管领导带领政协委员与群众代表、项目施工单位进行充分协商，解决了遗留多年的土地问题，推动项目顺利开工建设；新民街道办事处在兴盛和白墩片区拆迁过程中，部分群众因征收补偿标准等问题不愿拆迁，政协搭建协商平台，组织部分政协委员、人大代表、街道社区干部及拆迁群众

代表进行多次协商，150户群众顺利拆迁……通过政协搭台，利益各方面面对话协商，把智慧和力量凝聚起来，把政协制度优势转化为参与基层治理的效能，传播了“好声音”、形成了“金点子”、画出了“同心圆”。

在探索履职新途径，更好为民生服务方面，把委员会客室建在生产链上，成立何嘉委员会客室，发挥界别委员资源优势，聘请自治区农科院专家组成团队，并与科研院所开展“院地合作”，建立“技术推广部门+科研院所+企业+合作社+农户”的技术推广运行机制，分别在百瑞源、鹏胜等5个枸杞种植基地建立核心示范区，通过开展天敌控害技术和土壤微生态调控技术创新，形成

枸杞病虫害监测预报、农业防治、物理防治、药剂防治等枸杞绿色生产体系，全年病虫害防治效果达到80%以上，产品质量达到国家和地方食品安全标准。

按照红寺堡区委主要领导批示要求，红寺堡区政协牵头组成调研组赴陕西、甘肃及区内部分市县开展设施农业高质量发展专题调研。通过学习经验做法，对比分析差距，立足土地、区位、环境等方面的禀赋优势，提出建立健全工作机制、强化总体谋划与分区布局等建议。调研报告得到红寺堡区委领导的充分肯定和高度评价，在报告上作出批示，并召开专题会议推动此项工作，把设施农业作为红寺堡区农业工作的新增长极。



大河乡政协基层联系点委员大讲堂活动。



政协委员慰问疫情防控点。

始终坚持凝心聚力 大团结大联合氛围更加浓厚

人民政协要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节。这既是时代赋予人民政协的新使命，也是政协工作提质增效的新课题。

红寺堡区政协各专委会通过界别委员将群众及社会各界人士的愿望和诉求收集起来，形成提案或社情民意信息，红寺堡区政协四届一次会议期间共收到提案130件，经审查立案35件（其中并案31件），占收到提案的50.8%，提案中所涉及问题已经解决或基本解决

的34件，占总数的97.1%。积极组织广大政协委员列席红寺堡区委和政府召开的经济形势分析、重大项目推进等重要会议50余人次。人民法院、人民检察院聘请政协委员担任特约监督员8人，通过委员参与公开听证等特约监督工作，拓宽政协委员参与司法、行政执法的监督渠道，促进人民法院、人民检察院等部门提高服务质量。积极引导各党派团体和各族各界人士增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理

论认同、情感认同。

认真贯彻落实“政协文史工作从以抢救挖掘为主向抢救挖掘与做好经常性文史工作并重转变，从重视史料征集向更加重视史料研究、利用转变”的时代要求，坚持纵向联动、横向协作、多维互补，三大主体作用协同，形成文史工作合力，充分发挥了文史资料传承历史、传播文化、教育育人的社会功能，凝聚各族各界人士的思想共识，更加坚定了“共产党好、黄河水甜”的信念。

岁序常易，万象更新。

2022年，是党和国家事业发展中十分重要的一年，是吴忠市红寺堡区创建全国易地搬迁移民致富提升示范区的关前年，也是四届红寺堡区政协承前启后、开拓创新的起步之年。回顾这一年，红寺堡区政协及其常委会与红寺堡区委和政府同心同德、同向同行，始终把政治建设摆在首位，围绕中心协商议政，服务大局建言献策，助推发展凝心聚力，紧盯落实民主监督，为推动红寺堡区经济社会高质量发展贡献政协力量，交出了一份守正创新、提质增效、履职为民的优秀答卷。

始终坚持政治引领 共同思想政治基础更加坚实

人民政协是政治组织，必须旗帜鲜明讲政治。红寺堡区政协始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持团结和民主两大主题，牢牢把握人民政协性质定位，立足实际，加强专门协商机构建设，推进工作制度化、规范化、程序化。坚持重大事项、重要问题、重点工作向红寺堡区委请示报告，重大活动邀请党政领导参加，坚决把党的决策部署不折不扣地落实到政协工作的全过程、各方面。



红寺堡区政协建立双对接机制保持“零就业家庭”动态清零调研前培训会。

及时组织政协委员和机关干部收看党的二十大开幕盛况，深刻领会党的二十大精神，充分认识党的二十大重大政治意义、历史意义、理论意义、时代意义和世界意义。深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，以党组理论学习中心组学习为引领，多层次、多形式开展政协委员和机关干部的理论学习。全年开展党组理论学习中心组（扩大）学习12次，主席会学习16次、干部理论学习14次、功能型党支部理论学习16次，开展专题交流研讨50余人次。持续深化“书香政协”建设，设立“委员书屋”，征订《人民日报》《人民政协报》《华兴时报》等报刊杂志。组织委员开展读书交流活动，把学习《习近平谈治国理政》等党的创新理论作为必读书目，引导委员感悟真理、辨析真理，自我教育、自我提高，切实筑牢思想基础。

红寺堡区政协还修订完善《中共吴忠市红寺堡区政协党组工作规则》《中共吴忠市红寺堡区政协党组理论学习中心组学习制度》，研究制定《政协吴忠市红寺堡区委员会专委会功能型党支部工作制度》。根据政协机关人员和委员的变动情况及时调整政协机关党组、机关党支部及各专委会功能型党支部组成人员，将58名中共党员委员和所联系的92名党外委员编入4个功能型党支部，开展讲党课、座谈会等活动16次。



农业领域人才队伍建设工作三级联动调研协调会。